

Идти с подчиненными до конца, выполняя боевые задачи...



Герой России майор Захаров Егор Александрович родился 1 марта 1996 года в селе Улыбино Искитимского района Новосибирской области. Егор успешно учился в среднеобразовательной улыбинской школе, которую окончил в 2014 году, занимался спортом, выступал за районную команду по лыжам. В 2015 году был призван для прохождения военной службы в ряды Вооруженных Сил Российской Федерации. В 2016 году, после одного года срочной службы в Вооруженных Силах России, поступил в Новосибирское высшее военное командное училище.

Егор рос и воспитывался в семье учителей со спортивными до-

стижениями и традициями. Дед по матери, Татьяна Геннадьевне, Геннадий Петрович Сивيري, — заслуженный работник физической культуры России. В его честь назван спортивный комплекс в селе Улыбино. Отец Егора, Александр Захаров, — преподаватель физкультуры, всю жизнь воспитывающий любовь к спорту у детей и молодежи. Егор с детства занимался лыжным спортом. В 9-м классе стал членом региональной лыжной сборной, участвуя в учебно-тренировочных сборах и соревнованиях. В 17 лет Егор Захаров принимал участие в чемпионате России по лыжным гонкам классическим стилем на 15 километров. По итогам этих соревнований получил звание «Мастер спорта».

Во время службы в армии и учебы в училище продолжал занятия спортом, занимал призовые места на первой Спартакиаде сухопутных войск в 2016 году, боролся за награды в чемпионатах вооруженных сил, участвовал в Спартакиаде вузов сухопутных войск и других соревнованиях. Кроме спортивных достижений, курсант Захаров успешно осваивал азы военных наук и изучал боевую технику. А к четвертому курсу уже был

устоявшимся военным профессионалом с отличными показателями по знанию тактики, основ стрельбы, вождению боевой техники. Так ковался единый сплав сибирской закалки и настойчивости, выносливости и мастерского владения военной техникой, вооружением, тактикой успешного ведения боевых действий.

После окончания училища проходил службу офицером в мотострелковых частях. Участник специальной военной операции России на Украине, позывной «Поэт». Командуя мотострелковой ротой батальона «Атлант» 35-й отдельной мотострелковой бригады группировки «Центр», проявил в боях мужество и отвагу. Участвовал в штурме Авдеевки. Десятого февраля 2024 г. подразделение майора Захарова получило боевую задачу по занятию населенного пункта Авдеевка. Выдвинувшись в составе колонны на боевых машинах, 8-я мотострелковая рота ворвалась в городскую застройку вплотную к опорным пунктам противника и подверглась огневому воздействию из стрелкового оружия и дронов «камикадзе». В Авдеевке Захаров умело распределил силы штурмовых групп и, сочетая огневую мощь, напор пехоты с флангов, успешно провел зачистку укреплений врага, лично уничтожил большое количество солдат и офицеров

противника. Был ранен, но продолжал командовать ротой до завершения штурмовых действий.

Уже позже со своей ротой принимал участие в освобождении от ВСУ поселка Очеретино (ДНР). Применив военную хитрость, нестандартные способы штурмовки, личный состав батальона и роты проник в подземные сооружения врага, сделанные из морских контейнеров и специальных бетонных сооружений, и штурмовики роты Поэта опрокинули врага.

Герой нашего очерка, к сожалению, уже трижды был ранен, один раз — тяжело. За военные достижения и подвиги Е. Захаров ранее был награжден орденом Мужества и тремя медалями «За отвагу» (две России и одна ДНР). В 2024 году ему присвоено звание майора.

Указом Президента Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, майору Захарову Егору Александровичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия — медали «Золотая Звезда». Двадцать первого августа 2024 года в Москве в Национальном центре управления обороной Российской Федерации медаль «Золотая Звезда» и наградное оружие — пистолет Макарова — Герою вручил министр обороны А.Р. Белоусов.



В ответном слове после награждения Герой России Е. Захаров сказал: «Это награда всех моих сослуживцев, моей штурмовой роты и каждой роты батальона “Атлант”. Спасибо всем бойцам и командирам».

Любовь к родному краю, спорту ему привили родители, которые и сегодня работают учителями в сельской школе, другие школьные учителя, преподаватели военного училища. И он всегда помнит и ценит силу и мощь малой родины. И даже будучи в феврале

этого года в краткосрочном отпуске, молодой офицер нашел время и посетил свою улыбинскую школу. Принял участие в уроке мужества, поговорил с учениками и их родителями, учителями. Заехал в училище, встретился с друзьями.

После вручения медали «Золотая Звезда» и наградного оружия Егору Александровичу был предоставлен новый краткосрочный отпуск на родину. Молодой офицер посетил родителей, школу, отделение «Российской Ассоциации Героев» в Новосибирской

области. На данный момент майор Егор Захаров — самый молодой член «Российской Ассоциации Героев» в родной области. Всего в Новосибирском отделении Ассоциации девять Героев России, из них четверо — участники специальной военной операции.

Были встречи с представителями районного и областного руководства, училища. Но самой долгожданной была встреча с женой и маленькой дочкой Василисой, которая родилась в этом году.

В Новосибирском высшем военном командном ордена Жукова училище подготовлены материалы для информирования о подвигах майора Егора Александровича Захарова. На кафедрах тактики, огневой подготовки, вооружения

изучаются опыт действий штурмовых групп, в том числе подразделений батальона «Атлант», при прорыве укрепленной обороны противника в населенных пунктах. Готовятся материалы для создания бюста героя для Аллеи Славы училища. Сегодня Герой России майор Егор Захаров продолжает выполнение боевых задач в специальной военной операции на Украине.

Николай МИРНЫЙ,
председатель Правления РОО
«Московская ассоциация
выпускников Новосибирского
высшего военно-политического
общевоинского училища»,
член Союза писателей России
полковник юстиции,
кандидат педагогических наук